

▶ 温暖2019 我是辽宁人⑩

十五岁女孩长了一张六十岁的脸

郭明义成立专门爱心救助团队 女孩有望做“换脸”手术

她才15岁,但是走在街上就会被人当成六十岁的老太太,因为她的脸已经明显下垂,布满皱纹。她从出生就患上了早衰症,每年以飞快的速度老去,与众不同的脸让她不敢再上学,不敢出门,但是年轻的心又向往外面的世界,于是有一天她自己给郭明义写了一封求助信,向全社会发出了求助。

昨日,记者了解到,目前郭明义已经为其成立了专门爱心救助团队,初步确定救助办法是联系医院为其做面部整形手术,还女孩一张年轻的脸,还她一份自信。

十五岁女孩却长着六十岁的脸

“阿姨,你给我拍照,一定要把我的脸模糊一下,我不希望别人看见我的脸,我怕他们会害怕。”小凤是一个15岁的女孩,但是她却不敢让别人看她的脸,因为她的脸很特殊,看她的脸至少已经有六十岁了。

小凤家住辽宁省锦州市黑山县,她一出生就注定了不幸的命运,一岁的时候她的脸就已经现出了“中年脸”,她患上了早衰症。“也没带她去什么大医院检查,她妈妈也是这个病,孩子是遗传。”小凤的爸爸说起孩子的病,神色黯然,他说自己没什么文化,当初也没想到这个病真能遗传,有了孩子后悔也来不及了。

患有早衰症的小凤以飞快的速度老化,而且主要体现在面部,十几岁时她的脸颊就开始下垂,出现了明显的下眼袋,眼角也爬满了皱纹。

“初中毕业我就没再念高中,在学校我几乎没什么朋友,坐在同学中间,我就像他们的奶奶,我抬不起头。”从小到大,小凤饱受别人的异样目光,乘坐公交车不投币,司机会用斥责的口吻问她“挺大个人坐车怎么逃票呢?”上街买东西别人会喊她“大娘”,有时同学恶作剧会嘲笑她是妖怪。

小时候,小凤还不太明白美与丑的概念,虽然脸老了,但她的心还是与同龄孩子一样,天真、烂漫,她还是一个爱说爱笑的小女孩,但是随着年龄的增长,她越来越懂得美与丑,越来越



小凤患上早衰症,看起来像六十岁的老人。
当事人供图

在乎别人的目光,她朋友圈里几乎没有自拍照,她脸上的笑容渐渐消失了,也不爱说话了,初中毕业她停止读书回到家中,她彻底将自己封闭在了一个角落,世界抛弃了她,她也拒绝了这个世界。

她与鸽子为伴 有一颗少女心

和很多人一样,小凤有很多好朋友,和很多人不一样,她的好朋友“有翅膀”,它们是一群鸽子。小凤几乎没有朋友,只能与家中饲养的鸽子相伴。

“小灰、小白,每天我都会跟它们聊聊天,讲讲我以前在学校里发生的事儿,偶尔也说说心事,不能和别人分享的心事。”小凤说,看着它们在天空中自由的飞翔,她也幻想着有一天也可以像鸽子一样去看看外面的世界。

虽然一张脸布满了褶皱,虽然在外人看来她像个老者,但是她还是怀揣着一颗少女心。



小凤写信向郭明义求助,目前专项爱心救助团队已成立。
爱心小组供图

有时候趁爸爸、妈妈不在家时,她会偷偷关起家门掏出口红,对着镜子给自己化妆,然后再使劲擦掉。她也像所有少女一样,喜欢粉色、红色,但是她从来不敢拥有这些颜色,她只能穿黑色、灰色的老人款式的衣服,因为她如果穿得太鲜艳,长着一张老人脸,别人会骂她“老妖精”。

写信求助郭明义 渴望走出“黑暗”世界

“我想过正常人的生活,我想走在街上不再躲避别人的目光;我想坐回教室,同学们不会再窃窃私语;我想读书,我想长大当医生,这一天的到来是我无数次梦见的。”小凤写下了自己的愿望。

在家封闭了半年之后,今年九月的一天小凤突然决定向全社会求救,她通过网络看到了有关郭明义爱心团队的报道后,就鼓足了勇气给郭明义写了一封求助信。

“收到小凤的求助信后,我挺震惊,我被这

个女孩的故事感动了,同时小凤的求助也在我团队引发了激烈的讨论。我们爱心团队成立近10年来,救助了成千上万名困难群众,其中很多是残疾人、大病患者,或者渴望上学的贫困学子。帮助一个孩子做整形,改变形象,这值得我们救助吗?”面对同事的质疑,郭明义认为,畸形容貌给这名未成年人已经带来了巨大痛苦,影响了她的生活,帮助她改变容貌,对她的生有着至关重要的意义,一定要帮她!

郭明义收到小凤求助信之后亲自上门了解了小凤家情况,很快成立了专门的救助早衰女孩爱心救助团队,并联系到沈阳城市学院和辽宁医药职业学院两所高校加入。

小凤的家住在农村,父亲以种地、打零工为生,家中没有积蓄,所以一直没钱给小凤治病,郭明义爱心团队的出现,成了照进小凤人生中的第一束光。

医院表示可以 给她做“换脸”手术

在爱心队员的陪同下,小凤来到了沈阳的权威医院,进行了系统的检查。医生表示,早衰症是一种罕见、致命的遗传疾病,患者自童年开始就快速地老化。大约每800万个新生儿中就有1~4个早衰症。早衰症患者通常具有小而虚弱的身体,就像老人一样,但病童的心智年龄大多与同龄儿童无异。

不过,医生确诊小凤为皮肤早衰松弛症,与器官早衰类型不一样,目前看可以通过为小凤进行全面部皮肤除皱术进行治疗,改变病态面容。医生介绍,手术不是一次可以完成,要分多次进行,加上后期修复,费用大约在50万元左右。

现在,郭明义喊你一起筹集善款,圆小凤一个少女梦,让她可以自信地笑,可以高兴地走出家门,可以轻松地走进校园,让她有机会去体会人生的美好。

爱心人士可拨打本报热线96006,参与救助行动。

辽沈晚报、聊沈客户端记者 刘冬梅

男孩打完篮球心跳骤停 老师医生接力十分钟救回

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端驻葫芦岛特约记者靳诗宇报道 男孩打完篮球回到教室,突然倒地不省人事,老师立刻为其做心肺复苏,并拨打了120。危急时刻,医护人员快速赶到,经过紧急救治,让心跳骤停的男孩起死回生。

昨日,葫芦岛市急救中心医生朱红军向记者介绍了在校园10分钟急速抢救患病男孩的过程。

几天前的中午12时许,葫芦岛市急救中心值班医生朱红军带领医疗小组刚刚出完一趟诊回到站里,几个人正准备吃午饭,这时警报声骤然响起。朱红军马上跑到电脑旁边一看,是一个初中生晕倒,急需救治。“快走!有任务!”朱红军大喊一声,护士杜栖林、担架员朱磊和司机车通各自准备妥当准备出发。

事发地位于葫芦岛市内某中学,车上朱红军通过车载电话与呼救者随时保持联系,得知是一名中学生,当天在学校打完篮球后,回到教室突然倒地人事不省。

急救车一路飞驰赶到学校,在老师的引导下,医护人员来到患病学生所在的教室。患者是一名16岁的男孩,身高168厘米,体重约130斤,身体比较强壮。

只见男孩面色发白,双眼紧闭,双手、口唇都呈青紫色,呼吸、心跳骤停。“我的心咯噔一下,怀疑是心脏病,我们立刻上前进行处置。我

和朱磊、车通轮流进行心肺复苏,紧接着给男孩吸上氧气,杜栖林则为男孩进行输液。心电图提示室颤,我立即除颤。站在旁边的班主任显得非常焦急,同学们也焦急地流下了眼泪。”朱红军说。

据了解,男孩突发病后,老师曾对其进行过心肺复苏,可是未见好转。医护人员持续抢救大约5分钟,发现男孩的手指稍微动了一下,监护仪上的心率也有了波动,脸色也有所好转——“醒了!这太好了!”马上抬上担架送医院!随即,在老师和同学们的帮助下,医护人员将男孩抬上了急救车。

急救车鸣着警笛向就近的医院飞奔,在急救车里,急救仍在有条不紊地继续,心电监护和吸氧始终在进行。也就几分钟,这个男孩的脸色慢慢地红润起来,也有了呼吸,意识逐渐清醒。

监护仪上,男孩的心率也在恢复,手能动了,身体也渐渐暖了。这时候,男孩睁开了眼睛,他彻底“活了”!这真是太好了,经过医护人员的及时抢救,男孩“起死回生”!

在车上,医生朱红军还不停呼唤着男孩,问他叫什么名字?在哪儿上学?有啥症状?目的就是唤起他的意识。而男孩儿睁开眼后,第一眼看到了医护人员的制服,“医生,我咋的了?他又看了看旁边的老师,你咋也在啊?”这说明,男孩已经完全恢复了意识。

急救车很快到达医院,男孩被安全地送到了急诊。与院方交接完毕后,医护人员才乘车返回站里。途中,派诊铃声再次响起,医护人员又一次出发。

“不让生命在我们的指缝间溜走” 2000余名一线民警学急救知识

本报讯 刘慧美 辽沈晚报、聊沈客户端驻锦州特约记者张墨寒报道 “有事儿找警察。”对于最基层、最一线的民警来说,这是一份信任也是一份责任。面对各种突发事件,民警应对意外伤害事故时掌握简单的急救知识,就能在生命遇到危险时抢出救命时间。

11月28日,锦州医科大学附属第一医院与锦州市公安局联合举办“心肺复苏和脑卒中”巡讲培训会,2000余名民警通过现场和在线直播方式学习掌握急救知识。

“不让生命在我们的指缝间溜走,不给意外留下可乘之机!”锦州医科大学附属第一医院党委书记孙宏治说,此次培训会既是警民交流的平台,同时也是医疗服务的延续,“希望通过我们今天面对面地讲授,帮助公安干警学习掌握简单的急救知识,提升大家应对意外伤害事故的应急救援能力,在生命遇到危险时,能够及时进行有效处理。”

有着丰富的医疗知识和多年临床经验的心内科主任和培训教师,通过现场讲解和实际操作,对心肺复苏标准化操作动作要领、重点难点、误区及注意事项等方面进行演示,同时邀请民警上台模拟并进行纠正。讲解中,民警认真聆听与记录,具体的细节动作还用手机及时拍照,现场听课的一位民警按照讲解在自己身上相应部位找着关键点;“出警时总遇到紧急状况,尤其是老年人突发疾病和交通事故中,学会了急救知识才能在黄金时间把人救回来。”

神经内科主任作为红手环志愿者,则结合“预防为主、远离卒中”主题,为大家讲述了什么是脑卒中、脑卒中有哪些危害以及如何预防等,呼吁大家关注脑卒中疾病,加强对它的认识和重视,从生活规律、饮食习惯等方面



民警认真聆听与记录现场讲解和实际操作的要领。
医院供图

养成健康的生活方式,进行有效地预防与控制。

“公安机关和医疗机构是两个不同的行业,医院治疗身体疾患,公安整治治安隐患。但是,我们方向和目标是一致的,都是在用无声的行动,诠释‘以人民为中心’的诺言。”锦州市人民政府副市长、锦州市公安局局长于江说,希望此次活动能增强广大民警应急救援和自我防范意识,提高现场急救互救和技能操作水平,使广大民警以更加良好的精神面貌投入到公安工作中,保障全市人民群众的生命财产安全。